

多部门联动 常态化执法

# 通山推进退捕禁捕守护一湖碧水

本报讯(通讯员 聂莹颖 黄克胜) 7月29日,市农业农村局督查组前往通山检查督办富水湖流域禁捕工作开展情况。督查组一行先后深入通羊、大畈等乡镇,实地查看库区水面渔船清理等情况,并对禁捕实施情况进行现场巡查后,充分肯定该县禁捕工作取得的成效。

据悉,2019年1月1日起,通山县开始执行长江流域保护区全面禁捕。今年4月,该县保护区内登记在册的304艘持证渔船已全部拆解上岸,提前圆满完成持证渔船拆解上岸任务。

除了严格发放渔民退捕补偿资金,通山还大力推进退捕渔民转产安置,通过企业推荐、自主创业、公益性岗位等方式落实就业人数115人,通过县人社局、农业农村局等单位分期分批对有培训意愿的转产转业渔民进行培训,涉及水电安装、种植、养殖等多个项目,共培训渔民1200余人次。

退捕禁捕工作开展以来,该县以“禁”为重点,围绕“船、捕、贩、食、转”五字诀,多部门联动,做好保护区内常态化执法工作,严厉打击电鱼、无证捕捞等非法捕捞行为,坚决清理取

缔非法“三无”渔船。

“前一阶段,我局深入洪港镇、燕厦乡、慈口乡等重点乡镇,开展了富水湖鮠类保护区内三无船舶和保护区外捕捞渔船的摸排登记和建档立卡,目前已登记保护区内三无船舶597艘、保护区外捕捞渔船686艘。”该县农业综合执法大队教导员张远继介绍,下一步还将逐步完善相关档案资料,为富水湖流域全面禁捕筑牢数据基础,同时加大对富水湖全流域非法捕捞打击力度。

截至目前,该县共组织渔政执法

行动39次,出动执法船艇和车辆72台次,参与执法人员232人次,现场查获并销毁各类非法渔具41套、违法电捕设备63台(套),查扣非法捕捞渔船6艘,行政处罚17人,行政处罚款24000元,批评教育200余人,刑事立案1起。

“我们将进一步加强执法能力建设,加强资金保障,加快渔业转型,切实把思想和行动统一到长江流域禁捕退捕决策部署上来,确保全面按时完成禁捕退捕任务。”通山县政府相关负责人表示。

通山市场监管局召开执法办案工作推进会

## 部署富水水库“三禁”专项整治

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 石义涛)7月27日,通山县市场监管局召开执法办案工作推进会,安排部署扫黑除恶、富水水库禁捕禁售禁食野生鱼类等专项整治工作。

会议通报了该局2020年上半年扫黑除恶、禁渔和执法办案工作情况,传达了《打击市场销售长江流域重点水域非法捕捞渔获物专项行动》文件精神,并就下一步扫黑除恶、禁

渔和执法办案工作进行了安排部署,要求提高认识,明确责任,主动作为,进一步落实好上级相关要求和部署,在执法办案方面积极争先位。

会议指出,目前,市场监管部门既要严厉打击市场违法行为,维护好市场秩序,又要优化营商环境,助推经济疫后重振,高质量发展。这就要求市场监管部门既要严格执法,又要包容审慎监管,灵活科学掌握执法办

案与包容审慎监管的关系

会议强调,要正确处理日常巡查监管和阶段性中心工作的关系。既要做好食品、药品、特种设备和产品质量“四大安全”等日常监管工作,又要认真落实好电视问政问题的整改、扫黑除恶、禁渔和疫情防控等阶段性中心工作。要将阶段性中心工作与日常巡查监管相结合,做到进一家门、查多事项。

## 通山妇联举办手工刺绣技能培训

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 李姗姗)近日,通山县妇联联合县人社局在大路乡举办“巧山姑”手工技能培训,让妇女姐妹们掌握一技之长,提高就业、创业能力,助力乡村振兴。

此次培训特邀湖北省民间工艺技能传承大师、民间工艺美术家刘小红及她的团队,从刺绣的基本知识、手法技巧等方面向大家传授刺绣技术。学员们认真听讲,积极参与互动,学习氛围浓厚。

“希望各位参学妇女珍惜学习机会,真正学有所成,将培训中所学到的知识消化吸收、化为己有,通过吃苦耐劳和勤恳努力,增加收入,实现脱贫致富,并用手工技能带动影响周边群众,引领更多的妇女增收致富、共同发展。”通山县妇联负责人表示。

据悉,此次活动旨在贯彻落实省、市妇联《关于在打赢脱贫攻坚战中进一步做深做实“巾帼脱贫行动”的实施意见》,帮助该县农村妇女实现居家灵活就业,引领更多贫困妇女通过发展产业脱贫致富。

## 南林桥镇普法教育树立红线意识

本报讯(通讯员 徐泽湾)近日,通山县南林桥镇纪委召开专题会议学习《中华人民共和国公职人员政务处分法》,全体镇机关干部、镇直单位负责人、村(社区)支书70余人参会。

会议从立法背景和意义、基本内容和特征、适用对象、处分的种类和期限、违法行为及适用的政务处分等方面对政务处分法作了详细解读,为参会的党员干部上了一堂生动的普法教育课,教

育引导全体干部牢固树立红线意识,依法履职、秉公用权、廉洁从政。

参会的干部一致认为《中华人民共和国公职人员政务处分法》的颁布,让公职人员依法管理的制度更完善,这既是党和国家对公职人员严管,也是对公职人员的厚爱,有利于日常监督。

“做违法的事,不但对不住党员干部的身份,按照政务处分法被处分

的同时又要扣钱,真是得不偿失,所以,吃拿卡要的事坚决不能做!”该镇石门村支书夏新华会后表示,在以后的工作中将更加履职尽责、依法用权,绝不辜负人民的期望。

“我们将进一步加大宣传教育力度,加强对公职人员的管理监督,实现抓早抓小、防微杜渐,在全镇形成尊崇法律、遵守法律、捍卫法律的良好氛围。”南林桥镇纪委负责人表示。

维护天然渔业水域生态环境稳定

## 通山向富水湖投放1400万尾鱼苗

本报讯(通讯员 王贤波)7月28日,通山县农业农村局在大畈、慈口、燕厦等乡镇多个放流点开展渔业增殖放流活动。在县公证处公证人员的全程监督下,一条条小鱼苗被放入富水湖。此次增殖放流的主要品种为四大家鱼,投放共计1400万尾,约值40余万元。

开展鱼类人工增殖放流,既可补充富水湖鱼类种类数量,还可净化富水湖水质,进一步推进渔业可持续发展,促进生态效益、经济效益和社会效益的三效合一。

据通山县农业农村局相关负责人介绍,将通过加大宣传力度、加强渔政巡查执法、完善管理制度等措施,提高全民水域生态环境保护意识,严厉打击违法捕捞行为,保障放流鱼苗健康生长,维护全县天然渔业水域生态环境稳定。



## 通山开展医保基金安全专项整治

本报讯(通讯员 谭袁飞)近日,通山县召开医保基金安全集中宣传月活动暨专项整治行动督办会。会上,通山县医疗保障局相关负责人与全县各医疗机构、乡镇卫生院共同签署“打击欺诈骗保 维护基金安全”承诺签名。

会议指出,医疗保障是重大民生工程,医保基金是人民群众的治病钱、救命钱、健康钱,各成员单位和定点医疗机构要筑牢思想防线,规范医疗行为,全面维护基金安全;要认清形势,切实增强维护医保基金安全的责任感、使命感;要广泛宣传,加强舆论引导,形成浓厚的打击欺诈骗保舆论氛围;要扎实开展自查自纠,补短强弱,不断提高基金安全监管能力;要全面查处,顶格处理,严厉打击医保违法违规行为,对查实的违法违规行为要从严从重顶格处理,发现一起曝光一起,形成强力震慑,切实保障医保基金安全。